Zadania 1. série uloh korespondencnej stit’aze
v Skolskom roku 2009/2010

. FlaSa s pohdrom vaZi rovnako ako dZbdn. Samotnd fl'aSa vaZi tol’ko ako pohar
a tanier. Dva dzbdny vézia rovnako ako tri taniere. Kol'’ko pohdrov vdZi rovnako
ako fl'aSa?

. Gustav a Gréta maju spolu 80 rokov. Pred Styrmi rokmi bol Gustav osemkrét star-
81 ako Gréta. Kol'’ko ma kazdy z nich rokov?

. Traja cestovatelia cestuji po krajine 'udoZritov. Majui troch domorodych sprie-
vodcov. Ked'Ze im vel'mi neddverujud, snazia sa, aby l'udozriti nemali nad nimi
nikdy presilu. Tychto 6 T'udi sa potrebuje preplavit' cez rieku v lod’ke, ktord
odvezie len dve osoby. Akym sposobom to majd urobit’, aby dodrZzali po cely Cas
uvedené pravidlo? (Na okoli sa nenachddza Ziadna iné osoba ani zviera, ktoré by
im mohlo pomoct, nemdZu pouZit' ani lano alebo iné predmety — musia sa
spol’ahniit’ len sami na seba.)

. Pocas pravidelnej cyklistickej prechddzky Gabriel zistil, Ze ak sa pohybuje rych-
lostou 20 km/h, tak sa vrati domov o 13.00. Ak sa pohybuje rychlostou 30 km/h,
tak sa vrati o 11.00. Akou rychlost’ou sa ma Gabriel pohybovat’, aby prisiel domov
o 12.00?

. Gabor dostal na MikulasSa 3 balicky cukrikov a 3 cukriky, Gertrida dostala 1 bali-
¢ek cukrikov a 17 cukrikov a Gregor dostal 2 balicky cukrikov a 8 cukrikov.
Z tychto troch deti Gertrdda nemd ani najviac ani najmenej cukrikov. Kol'ko cuk-
rikov mohla dostat’ Gertrida? (V kaZzdom balicku je rovnaky pocet cukrikov.)

. Mame kvdader s danymi rozmermi. Ak by sme jeden rozmer kvéadra zvacsili o 1cm,

zvicsil by sa povrch o 54 cm®. Ak by sme povodnému kvadru zvidsili druhy roz-
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rozmer o 3 cm Vvicsi, zvicsil by sa povrch o 126 cm?®. Uréte rozmery pdvodného

kvadra.

. Dvaja hra¢i striedavo ukladaji na obdiZnikovy stdl kruhové mince (vietky si
rovnaké) — v kazdom tahu jednu, priCom minca sa musi dotykat celou svojou
plochou stranou dosky stola. Prehrdva ten hra¢, ktory uz nemd kam poloZit’ svoju
mincu. Urcte, pre ktorého hraca existuje vitaznd stratégia v tejto hre.
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Su dané redlne &isla a, b, prifom a<b. Majme funkciu y= f(x), ktord je
definovand tak, Ze f(x)=0 pre x<a apre x>b,a f(x)=1 pre a<x<b. Pre
x=a a x=>b funkcia f nie je definovand. Vyjadrite tuto funkciu jedinou rovnicou,
v ktorej sa méZu vyskytovat’ len operdcie sCitania, od¢itania, ndsobenia, delenia
a prechodov k absolutnej hodnote.

Na Petovej kalkulacke sa vObec nezobrazuje Cislica 1, dokonca sa vynechdva
(namiesto 15 113 sa napiSe 53). Peto umocnil nejaké prirodzené Cislo vicsie ako
3 333, ale menSie ako 4 444 na druhd, a dostal vysledok 43 008. Aké Cislo chcel
umocnit’ a ¢o mu malo vyjst’?

N4jdite vSetky prirodzené ¢isla m, n, ktoré su rieSeniami rovnice 2" —3" =7.

Zistite, ¢i existuje mnozina 4 004 takych prirodzenych Cisel, Ze sucet ¢isel 'ubo-

e

vol'nej 2 003-prvkovej podmnoZiny tejto mnoZiny nie je delitel'ny ¢islom 2 003.

.....

DokaZzte, Ze potom plati nerovnost’
a’> +b> + ¢ =~3abe.

Postupnost’ {a,}  je definovand predpisom a,., =3a,—a,, pri¢om a, =20,

n

a, =30. N§jdite vSetky prirodzené ¢isla n, pre ktoré je 5a ,,a, +1 druhou mocni-

n+l

nou celého Cisla.

Dokaézte, Ze pre vSetky prirodzené ¢isla n plati nasledujica nerovnost’:

(2n* +3n+1)" 26" -(n!)’

Termin odoslania rieSeni loh 1. série: do 11. 1. 2010
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